

Копия13^а

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ КОМИТЕТА ПАРТИЙНОГО КОНТРОЛЯ при ЦК КПСС
тov. ШВЕРНИКУ Н.М.

Считаю необходимым через Вас сообщить ниже следующее.

В самом конце 1956 года в своем кабинете заместителя начальника Главогнеупор Министерства черной металлургии (площадь Ногина) т. Севастьянов А.Т. доверительно в товарищеской беседе рассказал мне о следующем сообщении С.М. Кирова в те дни, когда т. Севастьянов А.Т. в 1934 году после 17 съезда партии гостил у него в Ленинграде.

Во время 17 съезда партии, рассказал С.М. Киров, к нему обратилась группа делегатов съезда во главе с Б. Шеболдаевым, Евдокимовым, Пивоваровым, С. Такоевым, Коримосовым и другими товарищами из северо-кавказской делегации и с Хахаевичем с вопросом о том, не время ли отказаться от института генерального секретаря ЦК и обеспечить большую коллективность в руководстве ЦК. И. В. Сталин, имеющий неоспоримые заслуги в разгроме всех оппозиционных течений, по их мнению, не может на новом этапе после победы социализма обеспечить большую коллективность в руководстве из-за ряда недостатков, своевременно указанных в письмах В. И. Ленина. Поэтому, говорили эти товарищи С. М. Кирову, было бы целесообразно и своевременно реорганизовать секретариат ЦК, упразднив институт генерального секретаря ЦК, во главе руководства ЦК, как первого секретаря ЦК поставить С. М. Кирова, а Сталина И. В. назначить председателем Совнаркома.

Я не помню, что по рассказу А. Т. Севастьянова ответил этой группе товарищей С. М. Киров, но помню, что С. М. Киров, по словам А. Т. Севастьянова, имел беседу со Сталиным о том, что среди делегатов, руководителей краевых и областных организаций имеется некоторое недовольство существующим положением в руководстве ЦК и вносятся предложения о реорганизации руководства с упразднением института генерального секретаря ЦК.

Выслушав это сообщение, рассказал мне А. Т. Севастьянов,

см. на обор.

И.В.Сталин поблагодарил С.М.Кирова, пожал ему крепко руку и сказал: "ты спас партию".

А .Андреев

член КПСС, № билета 07492783.

Р.С. Об этом же рассказал А.Т.Севастьянов т.Митяеву И.И., б.секретарю парткома Министерства черной металлургии, с которым т.Севастьянов поддерживал дружеские отношения до дня своей смерти. Узнал я об этом от т.Митяева в его кабинете в 1959 году.

А.Андреев.

Р.С. Я знал С.М.Кирова с 1917 года, работал под его непосредственным руководством в 1918 году на Тerekе, был первым секретарем Полпредства в Грузии, которое возглавлял С.М., с 1921 по 1925 год был с ним Баку. Был с ним в близких дружественных отношениях.

А.Т.Севастьянов еще с Баку, с 1924 года, до дня смерти С.М.Кирова был личным его другом.

А.Андреев.

Адрес: 2 Хорошевская ул., 18, кв.79.

тел. Д-5-73-76

служ. Е-7-01-02 доб.3-81.

В е р и а

